
Ανακοίνωση για την μεγάλη πυρκαγιά στα 
Βριλήσσια και στην Βορειοανατολική Αττική 

«Στέρεψαν τα δάκρυα και έγιναν οργή! 
Στον δρόμο του αγώνα, κερδίζει η ζωή!» 

 
 
• «Στο ίδιο έργο θεατές» και ακόμα χειρότερα. 
Οι κάτοικοι της πόλης μας, αλλά και του Βαρνάβα, του Μαραθώνα, του Γραμματικού, της Νέας 

Μάκρης, της Πεντέλης, του Χαλανδρίου και των άλλων περιοχών της Αττικής, ζήσαμε για πολλοστή 
φορά τι σημαίνει πυρκαγιά. 

Βρεθήκαμε αντιμέτωποι όχι με τα «ακραία καιρικά φαινόμενα», την «αλλαγή του πυρονέφους 
της νύχτας», το «μπακλαβαδωτό του εδάφους» ή  τον «στρατηγό άνεμο», αλλά με τις τραγικές 
συνέπειες της εγκληματικής κυβερνητικής πολιτικής ΚΑΙ στον τομέα της αντιπυρικής προστασίας. 

Εμφανίζονται ορισμένοι κλακαδόροι, οι ίδιοι κάθε φορά, της κεντρικής και τοπικής 
εξουσίας, να ισχυρίζονται ότι όλα κύλησαν καλώς. Να βρίσκονται στη αυταπάτη της αυταρέσκειας 
τους, την στιγμή που η φωτιά ταξίδεψε 40 χλμ, έκαψε για 5η φορά την Πεντέλη (γιατί το έγκλημα είναι 
διαχρονικό και διαρκείας), πέρασε στα Βριλήσσια κάνοντας στάχτη σημαντικό μέρος του Δάσους 
Θεόκλητος, ταξίδεψε μέσα στην ίδια μας την πόλη καίγοντας σπίτια, αποθήκες, αυτοκίνητα, την 
περιοχή Κρασσά (η οποία είναι εντός και όχι εκτός σχεδίου) και ό,τι πράσινο υπάρχει, μέχρι να 
φθάσει στο Πάτημα Χαλανδρίου όπου κάηκαν σπίτια και επιχειρήσεις, έως ότου σβήσουν με την 
καταλυτική συνδρομής της λαϊκής κινητοποίησης. Θρηνήσαμε την κα Νάντια, η οποία απανθρακώθηκε 
μέσα στον εργασιακό της χώρο και δεν γύρισε ποτέ στα δύο παιδιά της, παρακολουθώντας με αηδία 
τη συζήτηση αν χάθηκε η ζωή της στα διοικητικά όρια του Δήμου Βριλησσίων ή Χαλανδρίου. 

Αλήθεια, στο Σύνταγμα πρέπει να φθάσει η πυρκαγιά για να ληφθούν μέτρα; 

• Καταλαβαίνεις τι πήγε λάθος, από αυτούς που λένε ότι όλα πήγαν σωστά. 

Για μία ακόμη φορά κατέρρευσε με πάταγο το κυβερνητικό αφήγημα της «ετοιμότητας» του 
κρατικού μηχανισμού. Η κυβέρνηση είναι ξανά υπόλογη για την παντελή έλλειψη 
ολοκληρωμένου σχεδιασμού αντιπυρικής προστασίας, στο πλαίσιο της διαχείρισης των δασών 
με επίκεντρο την πρόληψη. Κι όσο εξοργιστικό είναι το γεγονός της έλλειψης ενός τέτοιου σχεδίου, 
άλλο τόσο εξοργιστικές είναι και οι φτηνές δικαιολογίες που επιστρατεύει προκειμένου να κρυφτούν οι 
εγκληματικές ευθύνες της για μια τεράστια καταστροφή που επαναλαμβάνεται εδώ και χρόνια. 

Αποδεικνύεται, ξανά, με τραγικό τρόπο, ότι είναι η παντελής έλλειψη πρόληψης (καθαρισμός 
δασών, διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών κ.α.) και οι καταστροφικές ελλείψεις στις αρμόδιες υπηρεσίες 
(παραμένουν περίπου 4.000 κενές οργανικές θέσεις πυροσβεστών) που οδηγούν στα γνωστά 
αποτελέσματα. 

Η Λαϊκή Συσπείρωση Βριλησσίων, η Λαϊκή Συσπείρωση Αττικής και οι εκλεγμένοι αγωνιστές 
στα συμβούλια δεν είναι προφήτες κακών ειδήσεων. Γνωρίζουμε άριστα πως τίποτα δεν συμβαίνει 
τυχαία ή απλώς λόγω ανικανότητας (που φυσικά ενδέχεται να υπάρχει και αυτή) ενός/μια δημάρχου. 

Η φωτιά έκαψε ξανά και ξανά την περιοχή μας, πλέον και τον αστικό ιστό των Βριλησσίων, 
γιατί τα ουσιαστικά μέτρα πρόληψης - προστασίας του περιβάλλοντος, της ζωής και της περιουσίας 
του λαού, ο ολοκληρωμένος σχεδιασμός διαχείρισης των δασικών οικοσυστημάτων, έργα υποδομής 
για πυροπροστασία, αντιπλημμυρική και αντισεισμική θωράκιση δεν αποτελούν 
προτεραιότητες για το επιλεκτικά ανίκανο και εχθρικό κράτος, αλλά «κόστος δίχως όφελος» γι' 
αυτό και δεν είναι «επιλέξιμες δαπάνες» για χρηματοδοτήσεις ούτε από την Ε.Ε.. 



• Να γνωρίζουν οι Βριλησσιώτες και οι Βριλησσιώτισσες ότι έχουμε καταγγείλει τη 
δασοκτόνα πολιτική της κυβέρνησης και έχουμε καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις και στο 
Δημοτικό Συμβούλιο Βριλησσίων. 
- Ήδη στις 07/05/2024 (https://www.facebook.com/share/p/71brWVFgtcKMBE72/), με ανακοίνωσή 

μας στηλιτεύσαμε την επικοινωνιακού τύπου επιθεώρηση που πραγματοποίησε στην Πεντέλη ο 
υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικίλιας, ala μπρατσέτα με 
τοπικούς παράγοντες. 

- Ο επικεφαλής της ΛΑ.ΣΥ. Βριλησσίων Βασίλης Αρχιμανδρίτης, κατέθεσε προς τη διοίκηση του 
Δήμου, στο Δημοτικό Συμβούλιο της 27ης/05/2024 
(https://www.facebook.com/share/v/5xKNJ8ys26HYjTt3/) ερώτηση με θέμα: «Μέτρα του Δήμου 
Βριλησσίων για την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο». 

- Οι ερωτήσεις των εκλεγμένων εκλεγμένοι με τη «Λαϊκή Συσπείρωση» στην Περιφέρεια Αττικής 
είναι συνεχείς (https://www.902.gr/eidisi/topiki-dioikisi/371577/oi-eklegmenoi-me-ti-laiki-syspeirosi-
eihan-proeidopoiisei), το ίδιο και οι ερωτήσεις του ΚΚΕ στη Βουλή και την Ευρωβουλή. 

 Δυστυχώς η ζωή  απέδειξε ότι μεγαλύτερο άγχος έχουν οι διοικούντες για την εφαρμογή της 
περίφημης ΚΥΑ για την εφαρμογή του κανονισμού πυροπροστασίας ακινήτων, η οποία μεταφέρει την 
ευθύνη στους πολίτες, παρά για λήψη ουσιαστικών μέτρων προστασίας της ζωής, της περιουσίας και 
του περιβάλλοντος. Η ίδια η πραγματικότητα μιας πόλης που παλεύει να κλείσει τις πληγές της είναι ο 
μοναδικός αδιάψευστός μάρτυρας και ο καθαρισμός του Δάσους Θεόκλητος (με τον τρόπο που έγινε) 
δεν είναι δυνατόν να λειτουργεί ως κολυμβήθρα του Σιλωάμ. 

 
• Μέσα στο σκοτάδι της πολιτικής τους, στον αντίποδα όλων αυτών, οι μοναδικές 

ελπιδοφόρες εικόνες των ημερών είναι η οργάνωση, η αλληλεγγύη, η αυταπάρνηση του λαού 
μας. Φως και προοπτική δίνουν οι τιτάνιες μάχες των ίδιων των κατοίκων με τις φλόγες, πλάι στους 
πυροσβέστες, στους εθελοντές πυροσβέστες για να σωθούν οι ζωές και το βιός των ανθρώπων. Εδώ 
λαμβάνει χώρα στην πράξη το σύνθημα: «Μόνο ο λαός σώζει το λαό». 

Η Κομματική Οργάνωση Βριλησσίων του ΚΚΕ, απηύθυνε ανοιχτό δημόσιο κάλεσμα για 
συμμετοχή της κατάσβεσης της φωτιάς στον Βαρνάβα, δηλαδή ήδη πριν η φωτιά φτάσει στην Πεντέλη. 
Γνωρίζαμε ότι η φωτιά στην πόλη μας δεν μπορεί να σβήσει με τις 2 υδροφόρες που επιχειρούσαν και 
το μικρό πυροσβεστικό όχημα της, ηρωικής, πολιτικής προστασίας του Δήμου μας. Κανένα 
οργανωμένο σχέδιο οργάνωσης και κινητοποίησης των εθελοντών δεν υπήρχε όμως από τη διοίκηση 
του Δήμου. Οι σκηνές που εκτυλίχθηκαν στις 12/08/2024 στην περιοχή μας ήταν αφενός βαθιά 
στενάχωρες, αφετέρου συγκινητικές και θα μείνουν χαραγμένες στη συλλογική μας μνήμη. 

Η γνήσια, πηγαία λαϊκή κινητοποίηση αποτελεί οδηγό και φάρο για το μέλλον. 
 

• Ξέρουμε ότι έχουμε απέναντι έναν πολύ πιο ισχυρό αντίπαλο από 
τον άνεμο και την ξηρασία. 
Το σύστημα της εκμετάλλευσης και το επιλεκτικά ανίκανο αστικό 
κράτος που υπηρετεί σήμερα η κυβέρνηση της ΝΔ, με την ουσιαστική 
συμφωνία των άλλων κομμάτων. Οι εκλεγμένοι με τη ΛΑ.ΣΥ., το ΚΚΕ, 
την αντιπυρική προστασία, όπως την αντισεισμική, την 
αντιπλημμυρική δεν τις θυμούνται ευκαιριακά, ούτε πολύ περισσότερο 
τα θεωρούν πεδία «εθνικής συνεννόησης». Είναι πεδία που πρέπει 
να δυναμώσει η λαϊκή διεκδίκηση και δράση σε σύγκρουση με το 
αστικό κράτος, την ΕΕ, την κυβερνητική πολιτική, για να μην ζούμε 
κάθε χρόνο τα ίδια και τα ίδια.                                               
           Το πάμε και όπου βγει το ξέρουμε. Τώρα να πάμε αλλιώς. 

 


